

ЛЮБИТ СПОРТ И СМОТРЕТЬ НА ЗВЕЗДЫ

В 1978 году в нашем университете (тогда педагогическом институте) открылся новый факультет – физического воспитания, а уже спустя четыре года состоялся первый выпуск специалистов.

Из 75 поступивших 56 человек получили дипломы о высшем образовании.

Среди них – два Ленинских стипендиата и 11 обладателей дипломов с отличием.

В том числе – Виктор ШПАК, доцент кафедры теории и методики физической культуры и спортивной медицины, в прошлом – декан ФФКиС (2005 – 2018 годы).

Он с детства увлекался спортом. Плавание, теннис, фехтование, легкая атлетика, тяжелая атлетика – что только Виктор Гарриевич в свое время не перепробовал.

ВЫБОР В ПОЛЬЗУ СПОРТА

«Помню, как и многие мальчишки моего возраста, я хотел стать космонавтом. Затем почему-то у меня возникла идея быть токарем, с чего смеялась моя учительница, ведь учился я неплохо, – вспомнил преподаватель. – Узнав об открытии нового факультета, и с учетом того, что я увлекался спортом, решил поступать в тогда Витебский государственный педагогический институт. У меня преподавательская семья, потому родители были не против. Мама сама в свое время училась на биолого-химическом факультете. Что касается отца, то он окончил ветеринарный институт, аспирантуру и работал там на должности доцента».

По словам Виктора Шпака, учиться было очень интересно. Все активно занимались спортом, играли в КВН (в то время на факультете была сильная команда), участвовали в различных соревнованиях. Сам Виктор Гарриевич серьезно заболел на первом курсе, долго восстанавливался, потому профессиональный спорт пришлось оставить и упор сделать на учебу. Как результат – он стал победителем республиканской олимпиады по физиологии, представлял БССР на всесоюзной (в Ереване) и даже вошел в «десятку».

О РАБОТЕ С ДЕТЬМИ

«Одно из ярких воспоминаний студенческих лет – практика, когда мы целый месяц жили в сельской местности и вели уроки. Мне, городскому парню, досталась далекая деревня Милашки Браславского района. Там была малокомплектная школа, потому я вел не только физкультуру, но и биологию, химию, ботанику, зоологию. Пожалуй, именно тогда я почувствовал, что преподавание – это мое», – отметил Виктор Шпак.

После окончания института Виктор Гарриевич служил в армии, работал учителем физкультуры в средней школе №36 г. Витебска.

ОТ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ ДО ДЕКАНА

В нашем университете педагог трудится с 1985 года. В 1991-м он окончил аспирантуру при Всесоюзном научно-исследовательском институте физической культуры (ВНИИФК) в Москве. Прошел путь от преподавателя до декана.

«За годы работы было всякое, ведь студенты нашего факультета – довольно специфические ребята. Но я всегда придерживался принципа: ты должен быть не толь-

ко хорошим спортсменом, но и неплохо учиться. Что интересно, чем выше был класс студента в спорте, тем, как правило, он лучше успевал по учебным предметам, совмещая занятия и тренировки», – рассказал преподаватель.

Виктор Шпак признается, что считает ВГУ родным домом и не представляет свою жизнь без любимой работы и общения со студентами. Но самое главное для него, безусловно, – любимая жена Инна Валерьевна, учитель начальных классов, и сын Иван, который живет и работает в Минске.

В середине июня Виктор Гарриевич отметил свой юбилейный день рождения и ответил на вопросы анкеты.

Назовите ваши основные положительные качества и недостатки.

Я надежный и добрый. Ответственно подхожу к любому делу, всегда выполняю в срок то, что мне поручено. Но при этом все слишком близко принимаю к сердцу, переживаю... Еще из недостатков отмечу, что могу быть очень саркастичным и вспыльчивым, но быстро отхожу.

Каким достижением в жизни вы гордитесь больше всего?

Горжусь своими авторскими пособиями, получившими гриф Министерства образования. К примеру, если моя кандидатская диссертация касалась старшеклассников, то одна из книг – «Элементы спортивных игр в детском саду» – посвящена малышам. Материал для нее собрал и апробировал сам – порядка 12 лет я подрабатывал в детском саду, вел физкультуру.

Какую детскую мечту вам удалось воплотить в жизнь, а какую – нет?

Возможно, это не совсем из детства идет, но я всегда мечтал полетать на дельтаплане. Этого не случилось. Зато я трижды прыгал с парашютом.

Уже после службы в армии, когда работал в Витебске, меня призвали на сборы. Первый прыжок-репетиция был с парашютной вышки, затем дважды была покорена высота 400 метров с Ан-2, но больше всего запомнился прыжок с Ил-76 (высота – 800 метров). Когда я уже летел к земле, то в какой-то момент поднял глаза вверх и увидел, что у меня запутались все стропы. Но я не запаниковал, а начал поворачиваться, чтобы раскрутиться.

Еще одна моя мечта – это путешествия.



К сожалению, она пока также практически не осуществилась.

На какого литературного героя или сказочного персонажа вы хотели быть похожим в детстве?

В детстве я любил читать, особенно мне нравились произведения Николая Гоголя и Алексея Толстого. «Петра Первого» перечитывал раз пять. А вот любимого литературного героя у меня не было. Будучи школьником, хотел стать Аркадием Райкиным. Этот артист был тогда очень популярен.

Что бы вы никогда не сделали в своей жизни?

Я бы никогда не предал семью, Родину и товарища.

Назовите способность, которой бы вы хотели обладать.

Я хотел бы хотя бы на время стать невидимкой. Возможно, это желание навеяно книгой Герберта Уэллса «Человек-невидимка». Всегда любил читать фантастику.

Кстати, у меня дома есть телескоп, который подарили жена с сыном. Мне нравится смотреть на звезды, Луну, как-то и парад планет наблюдал.

Самый ценный совет, который вы получили в жизни?

«В жизни чаще встречаются хорошие люди, чем плохие. Мы притягиваем тех, кого достойны». С этим я полностью согласен. К счастью, мне везет на хороших людей.

Алеся ДУБРОВСКАЯ.